6

赤编:曹凡、版式:刘静、校对:郑传顺

联合国:黎巴嫩人道状况比2006年黎以冲突时更糟

新华社北京11月4日电 联合国人道主义事务协调厅2日在最新一期报告中说,由于以色列持续空袭和轰炸,黎巴嫩如今的人道主义状况比2006年黎巴嫩与以色列爆发大规模冲突时更严峻。

本轮巴以冲突去年10月爆发以来,以军行动已导致黎方2867人死亡,超过1.3万人受伤。死者包括约180名未成年人、600名妇女。

报告说,黎巴嫩人道状况最近几天愈发恶化,以军多次要求黎巴嫩东部巴勒贝克、南部奈拜提耶和首都贝鲁特南郊等地的民众撤离,随后对这些区域展开空袭。

联合国人道主义事务协调厅说,由于医疗机构等关键基础设施遭空袭破坏,许多医院超负荷运转,有的医院血库告急,亟需人员献血以应对伤员激增状况。

联合国人口基金的数据显示,不断升级的冲突已经影响黎巴嫩超过1.1万名孕妇,其中约1300人不得不在医疗系统濒临崩溃的情况下分施

联合国儿童基金会的数据显示,10月4日以来,黎巴嫩每天至少有一名儿童丧生,10名儿童受伤。这一机构警告,冲突持续给儿童的身心健康造成严重创伤。

联合国派驻黎巴嫩的人道主义协调员伊姆兰·里扎谴责针对平民和基础设施的袭击,呼吁冲突方立即停止敌对行动、保护民众。

里扎早些时候告诉路透社记者,由于以军持续空袭,向巴勒贝克地区运送援助物资的安排被迫推迟,其他国家向黎巴嫩提供的医疗物资也因机场附近频繁遇袭被迫推迟运送。



这是11月1日在黎巴 嫩贝卡省拍摄的遭以色列 空袭后的废墟。 新华社发

这是10月29日在 黎巴嫩贝卡谷地拍摄的 遭受以色列空袭后的废 墟。 新华社 发



初步结果显示 桑杜在摩尔多瓦总统选举中获胜



新华社布加勒斯特 11月4日电(记者 张改萍)基希讷乌消息:根据摩尔多瓦中央选举委员会4日凌晨公布的初步计票结果,现任总统桑杜在3日举行的总统选举第二轮投票中以近55%的得票率战胜前总检察长斯托亚诺格洛。

摩中央选举委员会对98.69%选票的初步统计结果显示,桑杜的得票率为54.95%,斯托亚诺格洛的得票率为45.05%。根据规定,中央选举委员会应在5天内公布正式最终选举结果,随后须在3天内送交宪法法院予以确认。

在10月20日举行的总统选举中,桑杜和斯托亚诺格洛分别以42.49%和25.95%的得票率领先其他候选人,但因得票未能超过半数,两人进入第二轮角逐。桑杜现年52岁,1994年毕业于摩尔多瓦经济学院,2012至2015年任摩教育部长,2019年6月至11月任总理,2020年12月24日就任总统。

印尼勒沃托比火山 喷发致9人死亡

新华社雅加达11月4日电(记者 陶方伟)印度尼西亚国家抗灾署4日发布新闻公告说,位于该国东努沙登加拉省东弗洛勒斯县的勒沃托比火山3日午夜喷发,造成9人死亡。

公告说,该火山于当地时间3日23时57分喷发,共持续1450秒,造成东弗洛勒斯县一村庄9人遇难,其中包括8名成人和1名儿童。

公告数据显示,目前勒沃托比火山喷发已影响超过一万人。为应对灾情,当地政府已设立临时安置点,该火山灾害的紧急警戒状态将延续至2024年12月31日。

与此同时,印尼火山与地质灾害缓解中心已将勒沃托比火山的活动级别从Ⅲ级提升至IV级的"警戒"状态,于3日24时开始生效。

主要产油国宣布 延长自愿减产措施至12月底

新华社维也纳11月3日电(记者 刘昕宇)石油输出国组织(欧佩克)3日发表声明说,8个欧佩克和非欧佩克产油国决定将原定11月底到期的日均220万桶的自愿减产措施延长至12月底。

声明说,沙特阿拉伯、俄罗斯、伊拉克、阿拉伯联合酋长国、科威特、哈萨克斯坦、阿尔及利亚和阿曼8个"欧佩克+"成员国决定延长自愿减产措施。声明未提及8国是否将于明年1月开始回撤这部分减产力度。

声明说,8国重申了完全遵守自愿减产目标的决心,今年初以来产量超出配额的相关国家将在2025年9月之前完成补偿性减产义务。

上述8国最初于2023年11月宣布日均220万桶的自愿减产措施。今年6月初,8国宣布将这部分自愿减产措施延长至9月底,并于9月初决定再次延长至11月底。

严打偷渡 英国首相把蛇头比作"恐怖分子"

【新华社微特稿】英国首相基尔·斯塔默表示英国将加倍投入资金用于边境安全,并把组织偷渡的蛇头与"恐怖分子"相提并论。

斯塔默定于4日参加国际刑警组织一次会议并发表讲话,呼吁打击偷渡活动。美联社援引英国首相办公室发表的讲稿摘要报道,斯塔默认为,非法移民背后的蛇头组织构成严重威胁,"我们正在采取行之有效的反恐措施"用以打击蛇头组织。

斯塔默表示,英国政府计划将边境安全指挥部今后两年预算从7500万英镑(约合9700万美元)增加至1.5亿英镑(1.94亿美元),用以购买高技术监控设备以及增加100名专业调查人员。

近几年,英国非法移民问题严重,大批人乘坐小船从法国横渡英吉利海峡试图登陆英国。英国保守党政府曾力推向非洲国家卢旺达遣返非法移民计划。斯塔默领导的工党政府上台后废除这一计划,转而通过建立边境安全指挥部并与欧洲国家加强合作方式,打击人口贩运犯罪。

据美联社报道,今年已有超3.1万名非法移民乘船穿越英吉利海峡前往英国,超过2023年全年人数。法国方面数据显示,今年已有至少56人在偷渡英国过程中丧生,成为2018年以来偷渡死亡人数最多的一年。